ГЕРОИКИ

театрального сезона

коммунист является воплошением всех лучших человеческих начеств: бескорыьстия, любан и трудовым люлям, товарищества, готовноь.сти нати на любой подвиг, впрезирал во имя жизпи да-

Образы, созданные О. Ви-Ю. Яковлевым, гажданит. Р. Ткачуком. - образы убежденных и самоотверженных - обобщов ленинской партии. Н от этой же шеренге истияилых героев минувшего театрального сезона встречаем мы и тех, кто жил раньше, теля голы до погодинского Ган, сы геронческой борьбой своей

геотирывал дорогу в наш нымешний лень.

IF HO CAMY CMEDILA.

Ставя на сцене Малого тепатра пьесу М. Горьного «Доз стигаев и другие», Б. Баобочкии не тольно предложил сновое прочтение образа изодиренненшего приспособленца Василил Достигаева, роль выкоторого он сам и играет, но ин убедительное поплощение представителей ав большевистеной партии. И нийе купец Достигаев оназывается истинным героем ж спектакля, а рабочий-больяпиевии Рабинин. Ю. Каюров _полчеркивает в этом человеке бесстрашный ум, отзывмивое сердце, ограмную жизперадостиость, рожденную ощущением себя хозянном времени, козянном страны. Сила Рябинина -- сще тел и в том, что он не одинои. с Радом с инм и Бородатый и солдат (И. Любезнов), и Лап-

тев из Саповский), и Титин

(Ю. Васильев), и целая когорта рядовых большевистской партин. Отдавая должное хуложинческой зоркости режиссерскому таланту Бабочинна, хочется подчеркнуть, что данное прочтение горьковской пьесы рожисно духовными, идеологическими потребностями нынецинего дия, когда исиамеримо возросии роль и авторитет нашей нартик и у нас

в стране, и во всем мире.

Иовый для праматургии и театра образ - образ Павла Жихарова из народной драмы Ю: Чепурина «Снега». поставленной на сцене Театра имени М. И. Ермеловой В. Анпреевым. Новый не в том смысле, что не имеет предшественников. Они, безусловия, асть. А в том, что он, не ученый, не инженерэнергетик, а крестьянин-бедняк, окрылен мечтой Ленина (В. Лекарсв) о свете над Россией и более того - превращает эту менту в пвь. К Быстров создает характер энергический и открылый, решительный и бесстрастиый. И этот живой. словно бы выхваченный самой пействительности. самой эпохи характер еще н еще раз показывает всю умоарительность и надуманность недавних утверждений некоторых наших критиков о некоем «интеллектувльном гепос», якобы явисшемся порождением шестидесятых голов. Нет. именно они, перспрвые рабочие и крестьяне.

социалистической революдии неизбежность ее окончательной победы, уже тогда одицетноряли собою разум истории, а не образованные помещики и буржун, боровшиеся против революции. Павел Жихарев — из тех, кому принадлежали и принадлежат разум. историческое

Елва ли не самым коуп-

предвидение.

ным событием минувшего театряльного сезона наплел спектакль Театра имени А. С. Пушкина «Праматическая песня», поставленный В. Равенских по мотивам помана Николая Остронского «Как запанилась стань». Что прилает этому спентацию такую неисторую, такую обжигающую силу? Да все та же самолабленияя пренаиность мололого коммуниста Павла Корчагина интересам народа. Преданность, пронизавшая все существо обрасозданного 'актером А. Локтевым, Хрестоматийное, общензвестное в истолинизиридод и инневог В. Рапенских и А. Лоитећа в ыждую минуту жизии Павки на сцене звучит, наи открыче, наи отпровение. Почету? Ла потому, что оказычастся глубоко выстрананным и перечупствованным удожинками, допосится по ас нак их личное убеждеше, пеповедь их серина.

ДАК ЧАСТО в последние годы приходилось читать о поводу того или плого пектакия, что он-не поставпредвиденцие на самой заре неи современно, с номощью

сопременных средств или сопременных присмов. Нак булто сами по себе средства тіли приемы, вне зависимости от той илен, которую они призваны раскрывать, мотут быть современными или несопременными. II не в том современиесть «Праматической песни», что режиссер инроко пользуется алесь и песней, и музыкой, и тапцами, и пантомимой, а в том, что псе они поставлены на службу глубоко сопременной илен утверждения геронама, подвига но имя народа, как пормы нашей жизпи. подчинены задаче раскрытия образа Корчагина й как политического бойца, и как пусского национального характера, и как булушего

А как по-разному поста-

влена инсценировка повести Б. Васильева «А вори виссь тихие...» в Театре на Таганне Ю. Любимовым и в Пентральном театре Советской Армии А. Поповым В любимовской постановке мы непрерывно на всем ее протяжении очинаем присутствие пежиссера. В спектакле, осуисствлением А. Поповым. все наше внимание сосредоточено на правственной сигероев, их внутренней готовности к подвису. Но и тот, и другой спектакий правдиво и сурово воссоздают образы девущек-асинтчиц, отдавших свои жиз-

ворного художника.

ды фанцетеного нашествия, обогащая практически прин-И тот, и другой спектакль цины содналистического реапроинзаны сильной патрио- лизма, они со всей оченитической идеей. И вряд ли ностью непосредственной было бы правомерно объя, художоственной практики повлять работу одного театра казынают несостоятельность современной, а другого не- некоторых ложных, напусовременной, отданать од- манных конценций, вроде ной постановке безуслов- «всеобщего художественного ное предпочтение перед дру- стиля диадиатого нека». гой. Гораздо спранединяее и «критического цаправления нажнее подчеркнуть, что оба умяз (критического по относпектанля (как и другая по- шению и пашей действистановка Центрального теат- тельности), «окошной правра Советской Армии- «Ис- ды», поныток выдать косноизпестный солдат» А. Рыба- языкай испоток со свены за кола, также илушал в вежиссуре А. Попова) развивают остро необходимую пашей спене и пашему зрителю поенио-патьнотическую тему.

Олно висмя тема эта по-

чти совсем исчезла со сцени-

ческих полмостнов. Влаголаря своевременному имещательству партии, общественпости, печати уже в порапрошлый сезон она пашла интересное ноимошение в ду Иентрального Комитета ряде спектаклей, поставлен - высоко лингает сеголия новые го-

шего театрального активно вторгаются в спо«современный стиль актерской игры» и т. л. И ист нужды сеголия особо развивать мысль и подтверждать ее примерами, что «концер-IIIIII STH OTHIOZE - HE HOMOжительно ванили на творческую практику некоторых пр-

ных по иъссам, написанным художника, пасіную коммумного лет назад, Новые про- инстическую направленность напедения о войне -- «А зо- его творчества, непримирири элесь тихне...» и «Пена- мость по всему, что мещает вестный солдат» с новой си- нашему продвижению вислой распрывают высовий ред. Пеобходимо, чтобы насмысл жерта, принссенных на литературно-художестнародом в битне с фаниз- венная притика активно промом, раскрывают внутрен- подила липпо партии, вынюю связь между патриотиз- ступила с большей принцимом бойнов в годы войны и пиальностью, соединяя ваыпатриотнамом тех, ито воз- скательность с тактом, с бережимм отношением к творрода, электростанции, заво- цам художественных ценностей». Это требования адре-Лучине спецтакли минур- совано непосредственно и ко сезона всем нам, занимающимся театральной критикой, предоры, происходившие в нашей стерсгает нас от возможных театральной критике в по- одинов, мобилирует и наце- атре имени Ленинского комни за Родину в суровые го- следние годы. Развивая и ливает наши усидия на сомола и «Три дня Марти-

пиях режиссеров.

«Паптия. — говопится

резолюции XXIV съезда

ППСС по Отчетному докла-

дальнейший подъем театра и пламатургии, на устранение все еще имеющихся в их деятельности пробедов и не-

П ОСТИГНУТЫЕ драматургией и театром серьсаные усвехи отнюдь не должны засловять от нас еще имеющиеся пробелы и нелостатки. По-прежнему слабо представлена на сценических повмостках современная жизии советского рабочего иласса и колхозного крестьянства. Но если новых пьес о рабочем илиссе появлиется все еще чрезвычайпо мало, то рил новых лантлиных произвелений современной деревне «Пней на стогах» Л. Монсеева, «Хата с крвю» М. Сторожевой, «Странный доктор» А. Софронова, «Сиине дожди» Ю. Петухова и другие, наушие в театрах страны, света столичной рамны пока сше не пилят. Яппо непостаточно неследуется драматургией и театром

нителлигенции. Оппа из коренных традиций советской драматургии и театра - их интернационалистский характер, Миогие спектакия прошлых лет. прежде всего внаменитая постиновка пъесы А. Афиногснова «Свлют, Испания!» на сцене Театра имени Моссовета, напсегла вошли историю советской духовной культуры. Перед интернапиональной темой паш театр также находится сепьезном долгу. рипт . Л. Софронова в Те-

на Гроу» Г. Бороника в Театре имени Вл. Маяновского - лишь первые шаги по оплате этого полга.

Советская драматургия развивается как праматур гия многонациональноя. Праматическими писателями, работающими в союзных и ввтономных республиках, соодано в последние годы немало интересных произвелений. Пример тому такие пьесы, пак «Пока арба не перевернулась» грузина О. Поселпани, «Мы так пеполго живем» туркмена II. Касумова, «Человен холит прямо» армянина С. Арутюплиа и другие. Твоочестпо этих писателей явно полостаточно представлено на столичной сцене. Особо остро об этом необходимо напоминть сетолия -- п связи с приближающимся пятилесятилстием со дня образования Советского Союза.

Минувший сезон прошел под знаком утверждения гежизнь современной научной роической темы как первоосновы театрального репертупра, образа современника вктивного строителя номмунизма. Это - результат повседиевной заботы партии. которан как говорится в Отчетном покладе ЦК КПСС XXIV съезду, «уделяла и уделяет большое внимание ндейному соцержанию нашей литературы и нашего искусства, той роли, которую они играют в обществе». Повседневное винмание и пуноволство партии -- надежный палог новых творческих успехов нашего - театра и нашей драматургин.

Юр, ЗУБКОВ.